Технологическая карта урока географии

в 7 классе

«Рельеф Евразии»

Автор: учитель географии МБОУ-СОШ №6 

ст. Старовеличковской Калининского района
Цель: Практическим способом изучить особенности рельефа материка Евразии.

Задачи:

учебные: 
называть и показывать основные формы рельефа, тектонические стрруктуры; описывать географическое положение крупных форм рельефа; 
объяснять особенности размещения крупных форм рельефа на материке;  
закрепить практические умения учащихся работать с контурной картой и атласом; совершенствовать навыки работы с картами, визуальной информацией (слайдами), статистическим материалом.

развивающие: развивать логическое мышление при  описании ГП крупных форм рельефа и объяснения размеренности этих форм и обозначение их на контурной карте, принимать творческие решения, развивать умение работать в учебных парах.

воспитательные: воспитывать наблюдательность, внимательность, сотрудничество.

· Предметные результаты: 

Сформировать у учащихся умение называть и показывать основные формы рельефа, местоположение полезных ископаемых; описывать географическое положение крупных форм рельефа; объяснять особенности размещения крупных форм рельефа на материке. Уметь обозначать на контурной карте географические объекты материка Евразии.  

· Личностные результаты

Аргументировано оценивать свои и чужие поступки в однозначных и неоднозначных ситуациях, опираясь на общечеловеческие нравственные ценности. Осознавать целостность мира и многообразие взглядов на него, выработать свои мировоззренческие позиции; Осваивать новые социальные роли и правила, учиться критически, осмысливать их и свое поведение. Вырабатывать уважительно- доброжелательное отношение к непохожим на себя, идти на уступки в разных ситуациях.

Познавательные УУД 

Находить достоверную информацию, необходимую для решения учебных и жизненных задач; Анализировать, сравнивать, классифицировать и обобщать факты и явления. Выявлять причины и следствия простых явлений. Устанавливать причинно- следственные связи – на простом и сложном уровне. Представлять информацию в разных формах  

Регулятивные УУД

Определять цель, проблему в деятельности; Выдвигать версии, выбирать средства достижения цели в группе, паре; Работать по плану, сверяясь с целью, находить и исправлять ошибки, в т.ч. самостоятельно.

Коммуникативные УУД

Излагать свое мнение (в монологе, диалоге, полилоге), аргументируя его, подтверждая фактами, выдвигая контраргументы в дискуссии. Самостоятельно организовывать учебное взаимодействие в группе (определять общие цели, распределять роли, договариваться друг с другом и т.д.). 

Межпредметные связи: физика, история
Ресурсы урока: учебник, м/презентация, карты  атласа, раздаточный материал (рабочие листы), контурные карты
Организация пространства: индивидуальная, парная.

Технология проведения
	Этапы урока
	Содержание деятельности учителя
	Содержание деятельности учеников

	1. Самоопределение к деятельности (организационный этап)
	Слайд 1. Приветствие. Проверка готовности к уроку.

Добрый день, ребята! Я рад, что вы тверды в своем намерении получать знания о материке Евразия и готовы трудиться. Сегодня на нашем уроке присутствуют гости. Прошу поприветствовать их!

Класс к уроку готов? Отлично! Тогда мы начинаем! 
	Приветствие Проверка готовности к уроку.



	2. Актуализация знаний и фиксация затруднений в деятельности
	Слайд 2
Чтобы продолжить изучение Евразии, мы должны вспомнить, что мы уже знаем об этом материке. Итак, каковы особенности Евразии, включая особенности географического положения? (Фронтальный опрос)
Одной из особенностей ГП Евразии является сильная изрезанность береговой линии и огромное количество морей всех 4-х океанов. Сейчас я предлагаю вам выполнить небольшое практическое задание
Слайд 3
У вас на партах лежат двусторонние рабочие листы Сначала смотрим сторону «Повторение изученного». Я предлагаю выполнить задание №1
К каким океанам принадлежат моря:

1) Карское; 2) Баренцево; 3) Аравийское; 4) Балтийское; 5) Черное; 6) Желтое; 7) Охотское; 8) Баренцево; 9) Белое; 10) Северное; 11) Средиземное; 12) Восточно-Китайское; 13) Азовское; 14) Лаптевых; 15) Японское

Взаимопроверка! Если нет ошибок или есть 1 – ставим 5 за это задание, 2-3 ошибки – 4, 4-5 ошибок – 3, 6 и более - 2

Слайд 4
Задание № 2. Сопоставьте крайние точки с расположением
Крайние точки: А. Северная; Б. Южная; В. Западная; Г. Восточная.
1) Челюскин; 2) Рока; 3) Пиай; 4) Дежнева
Проверка. А1, Б3, В2, Г4

Слайд 5
Следующее задание – повторение номенклатуры Евразии. Я предлагаю показать на карте важнейшие географические объекты материка. Работать будем в парах. Выходим к доске, выбираем себе напарника. Он спрашивает, вы отвечаете!
	Учащиеся отвечают

Выполняют задание 1

Выполняют задание 2

Выполняют задание 3, работа с картой

	3. Постановка учебной задачи.
	Разнообразие природы материка определяется не только ее ГП, но и особенностями поверхности материка. Сейчас на экране вы увидите термины, которые относятся к одной из важнейших характеристик Евразии: гора, равнина, ущелье, впадина, холм, вулкан, плато.
Слайд 6
Кто может назвать тему урока? Да, это «Рельеф Евразии»

 Слайд 7
Тогда давайте определим цель нашего урока!
	Работают со слайдом, называют тему урока

	Создание условий для возникновения внутренней потребности включения в учебную деятельность. Установление тематических рамок.
	Нам необходимо усвоить особенности строения, рельефа Евразии, отработать и закрепить приём сопоставления карты «Строение земной коры» и физической карты Евразии.

Для этого нам понадобятся карты атласа на с. 2-3 назовите карту! И на с. 4-5. Назовите эту карту! А какие карты атласа можно использовать ещё?
Слайд 8. Карта земной коры
	Включаются в работу. Отвечают на вопросы.



	Получение новых навыков. Работа с новой информацией


	1. Итак, какие сведения можно получить из карты строения земной коры?

2. Что такое литосферные плиты?

3. Давайте назовём основные плиты, на которой расположена Евразия (цифра V)
	

	
	4. Как вы уже убедились, тектоническое строение очень сложное и разнообразное. А почему? Под влиянием, каких факторов происходит образование и развитие рельефа? (внешние и внутренние). Какова роль каждого фактора? Беседа.
Слайд 9. Пустой

5. Давайте обратимся к учебнику. С. 85. Чтение. Уточняющая беседа
6. Итак, мы выяснили, что основными тектоническими структурами являются платформы и складчатые области. Вопрос! Что такое платформа? Сформулируйте! А складчатые области?
7. Теперь предлагаю вам поработать самостоятельно. Проанализируйте карты и выявите особенности рельефа и запишите в рабочий лист (обратная сторона – табличка «Рельеф и земная кора»)
Слайд 10.
Задание 3

Строение земной коры

Соответствующие формы рельефа

Древние платформы

Восточно - Европейская

Сибирская

Индийская

Китайско-Корейская

Области складчатости

Древней (Байкальской и каледонской)
Новой (Кайнозойской)
Слайд 11. Физкультминутка 
	Отвечают на вопросы и включаются в работу, выполняют задания
Работают с учебником и атласом. Проверяют по слайду. Оценивают свою работу

Выполняют упражнения под рук. физорга

	Первичное закрепление
	Задание №4.. В складчатых поясах широко развит вулканизм. Используя карту атласа, установите соответствие
Слайд 12.

А

Везувий

1

Полуостров Камчатка

Б

Этна

2

Зондские острова

В

Кракатау

3

Остров Сицилия

Г

Ключевская сопка

4

Японские острова

Д

Фудзияма

5

Апеннинский полуостров


	Индивидуальное задание. Работа с атласом и учебником.

Проверка по слайду № 3

Самооценка своей работы .Выполняют задание в контурной карте

	
	8. Равнины и горы Евразии имеют самую разную высоту. 
Давайте определим, что нужно добавить в эту схему. Внимание на экран!

Слайд 13.
9. Сейчас вы разделитесь на 2 группы

1) Давайте в тетради запишем крупнейшие формы рельефа

Равнины
Низменности
Нагорья

Горные хребты

Плоскогорья

2) Отметить в контурной карте крупнейшие формы рельефа
Слайд 14.Запись домашнего задания
	Работают со слайдом
Выполняют задания.  



	Рефлексия учебной деятельности на уроке

	Зафиксировать достижение поставленных целей; оценить собственную деятельность на уроке и деятельность класса; обсудить домашнее задание
	Слайд 15. Мы переходим к последнему этапу - подводим итог работы

-Вспомним тему урока, цель урока, значение урока в курсе географии. Что мы узнали?
-Оцените свою деятельность на уроке

Домашнее задание п.19, на с.87 выполнить задания 6-8. Номенклатуру выучить.
	Называют следующий этап. Отвечают на вопросы учителя. По схеме рассказывают, что узнали, знают, смогли.

Делают самооценку


